

铜川市人社局多措并举

全力应对高温天气劳动保护工作

阳光讯(记者 严利君 通讯员 王亚东)近日,铜川市人社局高度重视夏季高温天气应对工作,多措并举全力做好应对措施,切实维护广大劳动者安全健康权益。

加强政策宣传。铜川市人社局全面梳理关于高温天气劳动保护各项有关规定,通过政务门户网站、微信公众号和微信群、朋友圈等媒介,开展高温天气劳动保护相关政策宣传。在铜川市政府、市人社局网站温馨提示高温期间保障劳动者劳动安全和身体健康“十条”,人社微信公众号不间断推送高温天气劳动保护相关政策,进一步提高用人单位守法用工意识和劳动者维权能力。

开展专项检查。市人社局劳动关系科、市劳动监察支队对全市用人单位开展高温津贴、最低工资标准等政策执行情况专项执法检查,采取区县人社部门自查和抽查、市人社局随机检查的形式进行,督促用人单位切实执行该市最低工资标准等政策并要在工资分配中考虑高温天气作业等特殊劳动消耗因素,向新就业形态劳动者、一线劳动者、艰苦户外岗位劳动者倾斜,切实维护劳动者取得劳动报酬的权益。

明确从业要求。全市各企事业单位要改善劳动条件和作业环境,采取良好的通风降温措施;合理安排工作时间,降低劳动强度,保证高温、露天工作

人员高温作业休息场所;为劳动者提供必要的个人防护用品、防暑降温饮料、保健用品,营造安全舒适的工作环境;要加强对高温天气作业劳动者的健康检查,发现身体状况不适合高温作业环境的,及时调整岗位;若劳动者因高温作业或者高温天气作业引起中暑,经诊断为职业病的,享受工伤保险待遇;因高温天气停止工作、缩短工作时间的,用人单位不得扣除或降低劳动者工资。

畅通举报渠道。发放防暑降温费、高温津贴是国家法律法规规定的,企业应按照规定发放。人社部门公布了投诉举报电话,如果企业拒不发放,劳动者可以向各级劳动监察部门投诉。

资讯

白水县尧禾镇推广圣女果产业 带动乡亲们致富

■记者 杨月锋 通讯员 冯琳 张煜

近年来,白水县尧禾镇坚持党建引领、推动村集体经济发展和培育致富带头人等措施,统筹各方资源,积极调优农业产业结构,因地制宜,充分发挥致富带头人的示范引领作用,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,开创“村集体、带头人、脱贫户”增收的多赢新局面。

在尧禾镇尧禾村的圣女果种植田地,村民田卫卫正忙着给果苗绑蔓、打杈、摘叶、除草,株株圣女果苗枝叶肥,淡黄色的小花开满枝头。看到长势喜人的圣女果,田卫卫高兴地说:“别看现在还是小黄花,再过一个月都能吃到嘴里了。”圣女果生长周期短、产量高、市场需求大,经济效益好,具有种植优势。据了解,田卫卫家里有五口人,两个孩子都在读书,老母亲常年身体不好,家里花销较大,2021年田卫卫经过考察,对圣女果种植产生了浓厚的兴趣,这既能照顾到年迈的母亲又能解决家里经济困难,为什么不试试呢?刚开始他只在自家地里试种了2亩地,第一年1亩地就达到1万斤的产量,9000元的净收入,很是可观!邻里乡亲看到他的实验成功后,也纷纷跟着种起了圣女果,到2023年,在田卫卫的带动下,该村已经有9户村民种植圣女果,种植面积达到50亩。

田卫卫介绍,圣女果从育苗到种植销售全部由他一人打理,同时他还免费为村里其他种植户提供技术指导和销售渠道,为了保障圣女果的价格不被客商压低,田卫卫自己收购其他种植户的圣女果,又负责销售到西安、河南、上海、郑州、北京等地。为了提高自己的种植技术,田卫卫没事了就拿起手机关注一些种植圣女果的视频,跟着上面研究摸索,再在网上购买一些相关的书籍,学习做笔记,村里谁家遇到种植方面的问题,也都来找他开“药方”。在田卫卫的带动下,仅圣女果一项就为当地村民带来45万元的收入。

富阎产业园 与深圳市产业园及企业签约

阳光讯(记者 杨月锋)近日,富阎产业合作园区与深圳市产业园区发展促进会及相关企业签订战略合作和项目入园协议,双方将在产业导入、无人机及无人值守机场生产基地项目、生物基降解材料等领域展开合作,总投资约3.1亿元。

其中,生物基降解材料及制品项目计划投资2亿元,满产营收可达5亿元,年税收预计2000万元,无人机及无人值守机场生产基地项目计划投资1.1亿元,项目建成后5年总产值预计可达45.6亿元,税收预计约4.56亿元。

今年以来,富阎产业合作园区大力推进招商引资、基础配套、重大项目和内部管理,开发建设取得新成效,已累计签约高端铝合金商用车轮生产线、煤矿智能化控制系统及高端装备制造、航空零部件制造、国安人防设施制造、元航正航空标准件制造等13个项目,总投资约19.13亿元。近期拟签约项目8个,总投资约10亿元,正在跟进洽谈重点项目29个。

合阳县开展职业素质培训 实现更高质量就业

阳光讯(记者 杨月锋 文/图)为切实帮助合阳县劳动者提高素质水平和就业能力,助力乡村振兴,抓实劳动者素质培训,提升劳动者就业的“硬实力”,6月26日上午,由合阳县劳动就业服务中心、渭南高贸技工学校联合举办的第二期苏陕协作通用素质培训班在合阳县杰瑞毛绒玩具公司正式开班。来自合阳县杰瑞毛绒玩具公司的22名学员参加了培训。

“这次培训是一次难得的学习机会,是政府对我们这些就业困难人员的关心和爱护。本次培训学习内容丰富、针对性强,对提升自身的职业素养有很大的帮助。”开班仪式上,来自合阳县甘井镇佃头村的张晓艳说。据了解,本次培训为期5天,邀请经验丰富的老师授课,采用理论教学和情景实操相结合的方式对该公司员工职业道德、团队精神、礼节礼仪、消防知识、员工基本素养等方面进行专业化培训,大大提高了员工的道德水平



和职业素养。

培训会上,为本次培训班授课的老师希望参加培训的学员必须大力弘扬求真务实的精神,营造比技能、争优秀的良好学习氛围,通过本次通用素质培训,充分运用学习成果,切实提高综合素质,把培训所学内容真正贯穿应用到实际工作中去,为实现更高质量就业打下坚实基础。

据了解,下一步合阳县劳动就业服务中心将持续精准施策,结合劳动者培训需求,定期开展后期通用素质和创业技能培训,为参训学员提供全方位的培训服务,全面提升学员的就业质量和收入水平,达到“培训一人、就业一人、致富一家、带动一片”的良好效果,为促进劳动者就业增收、乡村振兴人才培养贡献力量。

王益区梁家塬村发展金银花产业 为乡村振兴注入活力

阳光讯(记者 严利君 通讯员 罗速速)眼下,正是金银花收获时节。6月25日,记者来到铜川市王益区黄堡镇梁家塬村金银花种植基地,此时400多亩金银花迎来了采摘期,一簇簇金银花挂满枝头随风摇曳,阵阵清香扑鼻而来,成片的金银花长势喜人,令人陶醉。种植户趁着晴好天气,抓紧采摘盛开的金银花,现场一片繁忙的景象。

临近中午,工人们将采摘好的金银花打包上称,种植户梁官民将采摘好的花称重记好,放入车内拉回家烘干后暂时储存起来,等待客商统一前来收购。

“我种植了200亩金银花,亩产干花120斤左右,产品主要售往山东,品质好的干花每斤批发价70元左右。”梁官民告诉记者,自己还配备了烘干机、烘干机全套设备,在家里就可以完成产品初加工。

种植金银花,也给村里的妇女和老年人带来了家门口就业的机会,增加了一份收入。“今天地里摘花的有100人左右,我摘一天花可以挣140元左右。”务工村民吴战腊告诉记者,每到采摘期,附近村民就利用农闲时间来采摘金银花,平时也做锄草、剪枝等稀碎农活。

产业兴则乡村兴,近年来,梁家塬村在原有种养殖业的基础上结合自身实际,不断调整产业结构,大力发展中草药种植,目前共种植金银花438亩,每亩可产100斤干花,可实现收入300万元左右。

“今后,我们要在金银花精细化管理上下功夫,不断提高金银花的品质,同时要在延长产业链上下功夫,提高金银花的附加值,并不断拓宽销售渠道,线上线下同时发力,带动我们村里更多的劳动力就业,提高村民经济收入。”梁家塬村党支部书记杨宵宵介绍。